
 

 

Αθήνα, 11.03.2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Διερεύνηση καταγγελλόμενων στοιχείων σχετικά με έγγραφο πρ. Προέδρου 

του ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

Στη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 10/3/2026 στη Βουλή για το πόρισμα 

του ΟΠΕΚΕΠΕ, ήρθε στο φως έγγραφο που φέρεται να έχει υπογράψει τον Ιούλιο του 

2020 ο τότε πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, κ. Γρηγόρης Βάρρας, το οποίο απευθυνόταν 

στον τότε Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μάκη Βορίδη. Κατά τη 

συζήτηση στη Βουλή, ο κ. Βορίδης δήλωσε ότι βλέπει το συγκεκριμένο έγγραφο 

«πρώτη φορά», επισημαίνοντας ότι ενδέχεται να μην έχει φτάσει ποτέ στο Υπουργείο 

και ζητώντας να διεξαχθεί σχετικός έλεγχος «από την κυβέρνηση», όπως τόνισε 

χαρακτηριστικά. Παράλληλα, υποστήριξε ότι ελήφθησαν μέτρα για την αντιμετώπιση 

της αύξησης των αιτήσεων, αναφερόμενος μεταξύ άλλων στην εφαρμογή της 

λεγόμενης «τεχνικής λύσης» και σε υπουργική απόφαση του 2020 που προέβλεπε 

κατανομή βοσκοτόπων και σχετικές ρυθμίσεις. Δεδομένου ότι το ζήτημα αφορά τη 

διαφάνεια στη διαχείριση κοινοτικών πόρων, την αξιοπιστία του μηχανισμού 

δηλώσεων και ελέγχων, καθώς και ενδεχόμενες ευθύνες διοικητικών ή πολιτικών 

παραγόντων, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπάρχει πράγματι το αναφερόμενο έγγραφο του Ιουλίου 2020 που φέρεται 

να έχει αποσταλεί από τον τότε πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ προς την πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου; Εάν ναι, πότε πρωτοκολλήθηκε, εάν και σε ποιες 

υπηρεσίες του Υπουργείου διακινήθηκε και ποια ήταν η τύχη του; 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έγιναν από το Υπουργείο και τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

μετά την επισήμανση της αυξημένης δήλωσης ζωικού κεφαλαίου και 

βοσκοτόπων στις Περιφερειακές Ενότητες Ηρακλείου και Ρεθύμνου και μετά 
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τον εξαναγκασμό σε παραίτηση του κου Βάρρα; Ποια μέτρα από τα 

προτεινόμενα στο ανωτέρω έγγραφο περιλαμβάνονταν στην υπουργική 

απόφαση του 2020 που επικαλείται ο κ. Βορίδης και πώς αυτά αντιμετώπισαν 

πρακτικά το πρόβλημα; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 




